Сценарий праздника «День семьи, любви и верности»

«Семья – волшебный символ жизни»

Сценарий подготовила:

Гаврилова Н.Н. - педагог-организатор

Организаторы мероприятия:

председатели родительских комитетов и родители 8-11 классов

Цель: укрепление института **семьи** и популяризация **семейных** ценностей, воспитание ответственного отношения к семье как к базовой ценности общества.

Задачи:

- 1. Формировать у детей представление о семье, как о людях, которые живут вместе, любят друг друга, заботятся друг о друге.
- 2. Во время праздника создать атмосферу эмоционального комфорта.
- 3. Воспитывать осознание доли собственного участия в создании тёплых семейных отношений; воспитывать желание заботиться о близких людях.

Праздник отмечается 8 июля. Этот прекрасный летний день выбран для праздника не случайно — уже около 780 лет православные почитают 8 июля память святых благоверных князей Петра и Февронии Муромских — покровителей семейного счастья, любви и верности.

Феврония и её муж Пётр — образец семейных отношений: понимания, поддержки, благочестия. Немало повестей написано в их честь. По сказаниям, крестьянская дочь Феврония излечила князя Петра от недугов, после чего они обвенчались. Унаследовав княжение, бояре требовали от Петра оставить крестьянку. Не желая быть разлучёнными, семья покинула Муром. Началась борьба за престол, в итоге боярам пришлось идти на поклон к князю Петру и его жене Февронии. По возвращению всё наладилось, усмирилось, тем самым они заслужили почёт и уважение. Спустя три сотни лет эта пара была причислена к лику святых, покровителей семьи.

В России этот день официально празднуют 8 июля. Праздничные события проходят в каждом городе, каждой семье. Семья — это одна из главных ценностей человечества. Символом праздника стал цветок — ромашка.

Нежность, верность, любовь и семья, Они, наши главные в жизни друзья! Нельзя их терять, нельзя предавать, Я в праздник семьи вам хочу пожелать: Цените, храните, лелейте любовь,

Изменой любимым не портите кровь! Пусть ваша семья будет самой счастливой, Богом от бед и ненастий хранимой!

«Счастлив тот, кто счастлив у себя дома», - утверждал Л. Н. Толстой. Дом, семья — это крепость, которая не поддаётся волнениям самого лихого времени. Это мир, где сохраняются бескорыстие, преданность, самопожертвование. Это спасательный круг, который помогает нам не потонуть в океане жизненных трудностей, с помощью которого мы каждый день прибиваемся к спокойной и надёжной гавани, где царят уют, радость, душевный покой.

Символично, что впервые праздник «День семьи, любви и верности» отмечался в 2008 г., который был объявлен Годом Семьи. Интересно, что инициатива празднования этого праздника поддержана всеми традиционными религиозными организациями России — ведь идея празднования Дня семьи, любви и верности не имеет конфессиальных границ. В каждой религии есть примеры семейной верности и любви.

О доме сложено и до сих пор слагается неисчислимое множество стихов и песен. По своей значимости дом всегда стоял в одном ряду таких понятий, как жизнь, совесть, Родина, добро, отец и мать. Родной дом всегда отличается от других домов, хотя конструкции строительства могут быть схожи. Разница заключается в самой атмосфере семьи, семейных привычках, традициях – культуре семьи.

У каждого человека должен быть дом — не просто жилище с крышей над головой, а место, где его любят и ждут, где уютно и тепло. Сегодня мы с вами попробуем построить «Дом мечты», где все будут жить счастливо, в любви и согласии. Но построить такой дом можно только из «строительного материала» с особыми свойствами: доброты, юмора, понимания, взаимопомощи, терпения.

Во многих семьях существует традиция праздновать дни рождения и другие знаменательные даты, отмечать за дружеским столом общенародные праздники. Очень важно, чтобы взаимоуважение и взаимопонимание стали традицией, а тактичность и высокие отношения вошли в привычку и остались в семье на всю жизнь.

Интервью с родителями и детьми.

- Семья это...
- 2. Какие праздники вы отмечаете в своей семье?
- 3. Ребята, когда вы станете взрослыми, у каждого из вас обязательно будет своя семья. Какой вы видите свою будущую семью?

Народная мудрость гласит: «Маленькие дети спать не дают, а с большими сам не уснёшь». В чём же секрет взаимопонимания и добрых отношений между родителями и детьми разных возрастов? Секрет очень прост. Нужно

развивать у детей способность дружить, и, впоследствии, она создаст основу для нормальной семейной атмосферы. Обязательное условие для счастливой семьи в нашем доме — «Дружба». Можно с уверенностью сказать, что дом, в котором враждуют, где нет добрых отношений между старшими и младшими, нельзя назвать счастливым. Дружба воодушевляет и окрыляет, делает человека благороднее, увереннее в себе, добрее.

Как и другие положительные качества, любовь к труду прививается с детства в кругу семьи. Без трудолюбия невозможно стать настоящим человеком.

Каждодневный труд всех членов семьи обеспечивает необходимую гармонию во взаимоотношениях, гарантирует материальное благополучие, взрослые воспринимают труд как источник благосостояния, что естественно передаётся детям. Справедливо заметил К. Д. Ушинский: «Лучшая форма наследства, оставляемого родителями своим детям — это воспитание трудолюбия, которое является одним из важнейших условий человеческого счастья».

Здоровье — одна из важнейших жизненных ценностей человека, это состояние полного благополучия, которое включает в себя следующие составляющие:

- Высокая работоспособность и устойчивость к заболеваниям;
- Уверенность в себе, основанная на умении управлять своими поступками, чувствами и мыслями;
- Отсутствие вредных привычек.

Учёные утверждают, что здоровье современного жителя нашей планеты преимущественно определяется его образом жизни.

«Всё в твоих руках!» - утверждал один мудрец. Каждый сам выбирает тот образ жизни, который обеспечит здоровье и счастье себе и каждому из членов его семьи.

Здоровыми вырастут дети в той семье, которая ведёт здоровый образ жизни. «Ребёнок учится тому, что видит у себя в дому, родители – пример ему».

Дома мы проводим значительную часть времени — отдыхаем, занимаемся учёбой, любимыми делами, отмечаем семейные праздники, ведём домашнее хозяйство. Здесь растут и получают первые жизненные уроки дети, формируются внутрисемейные отношения, традиции, складывается особая семейная атмосфера домашнего очага.

«Каково на дому, таково и самому» - гласит народная мудрость. Наш дом — это место психологической защищённости и комфорта. Но сам по себе он таковым не становится. Чтобы было тепло и уютно в доме помимо душевности в отношениях между близкими людьми нужен элементарный порядок. Чистота, как известно, залог здоровья, и необходимое условие комфорта в нашем доме.

Наверное, вы замечали, что порядок в доме легче поддерживать, чем наводить. А нужно-то совсем немного, каждому члену семьи убирать за собой, и тогда чистота и порядок будут в радость.

Человеку важно, чтобы у него благоприятно складывались взаимоотношения с членами семьи, испытывать в семье эмоциональное благополучие. Определение счастья включает желание быть понятым.

Игра «Знаешь ли ты меня?» Вопросы:

- 1. Любимое занятие вашего ребёнка.
- 2. Любимый цвет.
- з. Лучший друг.
- 4. Любимое блюдо.
- 5. Любимый школьный предмет.

В семье, где выстраиваются уважительные отношения, имеет место и взаимопомощь, и оптимизм.

Для воспитания нравственной личности очень важно, растёт ли ребёнок в семье любящих и заботящихся друг о друге и о детях родителей. Взаимная любовь родителей — главный воспитательный фактор. «Тайна сия велика есть», - говорили древние о любви. Только когда в семье царит настоящая любовь, она становится высочайшей ценностью.

- Как вы любите своих детей?

Дома должно быть интересно, и семья должна давать добрую пищу детскому воображению и чувствам. Улыбка и положительные эмоции, сочувствие, душевное равновесие, утешение, уверенность, оптимизм — создают то, что можно назвать семейным очагом, который сплачивает вокруг себя людей, согревает. В таком доме всегда царит хорошее настроение.

Всем известно, что основа человеческого счастья — это дружная, любящая семья и дети. Счастье человека в семье — наибольшая нравственная ценность. Где, как не в семье, получает человек то, к чему он стремится в любом возрасте: ощущение своей нужности близким, осознание, что любим и любишь сам, веру, что есть на земле место, где тебя любят и ждут...

Ну а раз речь зашла о семье, попробуем разобраться в родственных связях. Кто такой...

- брат мужа (деверь)
- сговоривший себе невесту (жених)
- муж дочери или сестры (зять)
- мать деда или бабушки (прабабушка)
- отец мужа (свекор)
- сестра жены (свояченица)
- отец жены (тесть)

А как вы думаете, кто такие...

- братан, брательник (двоюродный брат)
- а братаниха (жена двоюродного брата)
- золовка (сестра мужа, иногда жена брата)

- кум (крестный отец по отношению к родителям крестника и крестной матери)
- пращур (родитель прадеда, прабабки)
- сватья (родители одного из супругов по отношению к родителям другого супруга)
- шурин (брат жены)

Игра

- 1. Один из любимых мужских напитков. Особенно грозных пиратов РОМ
- 2. Часть судна. Обычно находится сзади. КОРМА
- 3. Этот прямоугольник может многое рассказать о путешествиях конверта. MAPKA
- 4. Сонный цветок. МАК
- 5. Страшный сон КОШМАР
- 6. Символ Дня семьи, любви и верности. РОМАШКА

Песенная викторина

- 1. Какие деревья и в каком количестве стояли на Муромской дорожке? (На муромской дорожке стояли три сосны)
- 2. Это старое дерево не только стучит в окно, но ещё и зовет на прогулку. (Старый клен)
- 3. Об этом дереве поют, наблюдая, как смуглянка-молдаванка собирает винные ягоды. (Раскудрявый клен зеленый лист резной)
- 4. К каким деревьям обращается парень, который ищет свою любимую? (Я спросил у тополя, я спросил у ясеня...)
- 5. Песня о кустарнике, цветы которого сводят с ума. (Белой акации гроздья душистые)
 - 6. Трудолюбивый герой песни называет свою возлюбленную так же, как это дерево. (Из-за Вас, моя черешня, ссорюсь я с приятелем)

ВИКТОРИНА

Цветок – гадалка. (Ромашка)

Цветок – женское имя. (Роза, Лилия, Маргаритка)

Цветок – девичьи глаза. (Анютины глазки)

Цветок – туфля богини любви. (Венерин башмачок)

Цветок – себялюбец. (Нарцисс)

Цветок – юноша и девушка. (Иван-да-Марья)

```
Цветок – с хорошей памятью (Незабудка)
```

Цветок – живущий вечно. (Бессмертник)

Цветок – маленький звонок. (Колокольчик)

Цветок – звезда (Астра)

Цветок – ласковое мужское имя. (Василёк)

Цветок – родня ткани с ворсом (Бархатцы)

О семье народ придумал много пословиц и поговорок. Давайте вспомним их. Сейчас небольшая разминка. Вам надо поправить то, что будет неверно.

- Не родись красивой, а родись богатой (счастливой).
- Любовь кольцо, а у кольца нет проблем (начала нет, и нет конца).
- У семи нянек дитя в доглядке (без глаза).
- Милые бранятся только по пятницам (тешатся).

А теперь продолжите пословицу.

- Гость на пороге счастье в ... (доме).
- Дом без хозяйки ... (сиротка).
- Дом вести ... (не бородой трясти).
- Яблоко от яблони ... (не далеко падает).
- Чем богаты, ... (тем и рады).
- В гостях хорошо, ... (а дома лучше).

Вы так хорошо знаете народные мудрости... А это значит, что семья – самое главное в жизни для каждого из вас. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению.

А еще у Дня семьи, любви и верности есть замечательный девиз: «любить и беречь». Вот и желаю вам любить и беречь своих родных и любимых людей.

Пройдут годы, ваша семья будет только разрастаться, крепнуть. Цените свою половинку, которая идет с вами по жизни рядом, деля радость и горе. Пусть совместный путь будет освящен светом благодатной любви великих святых Петра и Февронии.

Семейное часпитие.